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附件一：研学营整体安排 

 

一、举办时间 

全国高校港澳台学生未来教师研学营拟于 2023 年 7 月 10 日至 7 月

18日举办。 

 

二、参与对象 

全国高校就读或交流的港澳台籍学生（不限专业年级） 

 

三、参与方式 

1、提供对接老师信息 

请各校于 2023 年 4 月 10 日前将本校负责联络对接老师的信息（姓

名、性别、电话、所在部门、职务）邮件至 gat@ecnu.edu.cn。组委会收

到对接老师信息后，将邮件发送研学营相关材料。 

2、提交推荐学生材料 

请各校于 2023 年 5 月 5 日前完成本校推荐材料收集并邮件至

gat@ecnu.edu.cn。推荐材料共 4份（个人信息表、说课视频、教案设计、

院校汇总表），详见附件二。  

3、入营资格评审 

由华东师范大学组织全国专家团队，对各校推荐材料进行评审，确

定学生入营资格，拟于 5月下旬公示入营名单。 

 

四、研学营内容 

全国高校港澳台学生未来教师研学营包括两个环节，即教学技能展

示及教育研学行活动。 
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1、教学技能展示 

现场展示入选学生的说课视频，由一线教学名师、名校校长、高校

教育专家等组成的专家团进行点评，并与学生进行现场互动交流。展示

交流结束后，通过分组讨论，提交学习小结。 

2、教育研学行 

依托华东师范大学及相关地区特色教育资源，开展为期 6 天的教育

研学活动（上海开营、丽江结营）。 

内容拟包括：聆听上海基础教育发展特色报告，掌握教育发展前沿；

参访华东师范大学第二附属中学，学习基础教育创新发展实践；参访西

南联合大学旧址，感知中国教育发展历史；调研云南寻甸、丽江教育单

位，了解乡村教育振兴特色做法；访谈上海、云南基础教育领域优秀教

师，探寻教师发展路径；通过小组讨论，完成研学成果展示及个人学习

报告。 

 

五、参与费用及联系方式 

组委会将承担入选学生在研学营期间的活动费用，往返旅费（所在

地至上海、丽江至所在地）及个人其他费用自理。 

组委会联络方式： 

华东师范大学港澳台办公室 雷妍、徐庆庆    

电话：+86-21-62233725   邮箱：gat@ecnu.edu.cn 
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附件二：推荐材料说明 

请各院校于 2023 年 5 月 5 日之前，将以下 4 份推荐材料发送至

gat@ecnu.edu.cn。每位选手一个文件夹，请以“学校+个人姓名+组别”

命名。 

 

1、个人信息表 

组别包括文科、理工、艺体、其他，请在报名表中注明此分组类别；

材料文本请使用简体字。 

个人报名表以 PDF格式提交，以“学校+姓名+个人信息表+组别”命

名，单个文件不超过 5M。 

全国高校港澳台学生未来教师研学营 

个人信息表 

高校 

名称 
 组别 

文科/理科/艺

体/其他 

姓名  性别  

个人照片 

年级  专业  

出生 

日期 
2000-1-1 生源地 

香港/澳门/

台湾 

证件号 

台胞证/回

乡证号码

（如有） 

港澳台

地区身

份证号 

 

邮箱  

说课 

内容 

简介 

 

教学  
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设计 

简介 

指导 

教师 

姓名 性别 职称 单位 邮箱 

     

所在高

校意见 

请对该生参与本次研学营给予推荐意见。 

推荐单位公章 

    年    月    日 

 

2、说课视频 

横版拍摄，声音及画面清晰，分辨率采用 1280×720（高清 16:9 拍

摄）或以上，时长 6-8 分钟，单个视频不超过 400M。文件以 MP4 格式提

交，以“学校+个人姓名+学科学段+展示内容名称”命名（如“华东师范

大学 张三 高中数学 奇偶函数”）。 

 

3、教学设计 

教学设计表以 PDF格式提交，以“学校+个人姓名+学科学段+展示内

容名称”命名，单个文件不超过 20M。 

全国高校港澳台学生未来教师研学营 

教学设计展示 

一、基本信息 

课程名称  

学科  组别  

学段  面向年级  

二、教学设计 
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教学目标 

（教学对象能够掌握和展现的具体知识、技能和能力等，对

学科核心素养和能力培养的贡献及育人价值等情况。不超过

200字） 

学情分析 

（教学对象的认知水平、学习能力和学习习惯分析。不超过

200字） 

教学内容 

（本节课的主要内容，与前后知识点的关系，在整个知识体

系中的地位、作用。不超过 200字） 

教学 

重难点 

（教学重点和难点分析。不超过 200字） 

教学过程 

教师活动 学生活动 设计意图 

（教师组织、引导、支持

学生学习的具体流程及形

式。）（整个教学过程部分

不超过 3000字） 

（学生参与学习

的流程与形式） 

（各环节设

计的意图） 

学习评价 
（学习效果的评价与反馈方式。不超过 400字） 

板书设计 

（选填） 

（课程板书） 

特色创新 
（教学设计的新颖独特之处。不超过 400字） 

 

4、院校汇总表 

填写 Excel 院校汇总表（Excel 表格将通过对接老师邮箱发送），以

“学校+汇总表”命名。 


